

活动丰富多彩 杜绝集体补课 16门课程全免费

潍坊市委巡察组全部

进驻被巡察部门单位

□记者 张蓓 报道

本报潍坊讯 近日,潍坊市委巡察组陆续进驻市畜牧兽医局、市贸促会、市合作发展促进局、食品药协调推进办公室等4个部门单位开展巡察。标志着潍坊市第三轮巡察的11个部门单位已全部进驻。

本轮巡察紧紧围绕学习贯彻党的十九大精神,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以“四个意识”为标杆,以党章党规党纪为尺子,聚焦对外开放和脱贫攻坚重点领域,紧盯被巡察党组织在党的领导、党的建设、全面从严治党、党风廉政建设和反腐败斗争等方面的问题,着力发现问题、形成震慑,努力构建良好政治生态,为全面从严治党提供有力支撑,推动“四个城市”建设各项任务落地。

各巡察组分别公布了举报电话,设立了邮政信箱和意见箱,及时受理干部群众的来电来信来访。其他不属于巡察受理范围的信访问题,将按规定移交有关部门处理。

中国(潍坊)知识产权

保护中心获批

□记者 张蓓 报道

本报潍坊讯 日前,国家知识产权局批复在潍坊设立中国(潍坊)知识产权保护中心。这是首批获准建设的国家级知识产权保护中心之一。

近年来,潍坊市加快推进光电、机械装备等重点产业转型升级,积极调整优化产业结构,加大研发投入,重点产业创新能力和核心竞争力显著提升。此次获批的中国(潍坊)知识产权保护中心面向光电产业和机械装备产业,围绕潍坊市及周边地区乃至全省重点产业发展需求,开展集快速审查、快速确权、快速维权、快速保护于一体,审查确权、行政执法、维权援助、仲裁调解、司法衔接相互联动的产业知识产权快速协同保护工作机制,将对该市重点产业转型升级,助推企业实现新旧动能转换和创新发展,加快“四个城市”建设提供强有力的支撑。

自贸协定原产地证书

为企业减免关税

9200万美元

□记者 郑颖雪

通讯员 王英 吕海波 报道

本报潍坊讯 潍坊检验检疫局充分发挥职能优势,深化“放管服”改革,全力推动潍坊市自贸协定实施利用工作,2017年共为33285批出口商品签发自贸协定原产地证书,货值12.10亿美元,相关企业可享受国外关税优惠9200万美元,自贸协定原产地证书真正成为了潍坊市外贸企业手中的“纸黄金”。

潍坊检验检疫局与商务部门联合启动原产地签证服务“县县通”工程,探索原产地签证服务社会化改革。与潍坊市贸促会签署合作备忘录,加强原产地签证管理。推进部门间数据共享,互补技术优势。同时,搭建自贸协定公共服务平台、微网站,“潍坊检验检疫局检企之家”微信公众号,建立全天候、全方位的自贸政策指导服务网络体系,打造“零门槛、零成本、零等待”的原产地签证服务。微信公众号上线9个月来,关注企业已近900家,编发自贸协定“微课堂”18期,增强了企业对自贸协定政策的认知度。

辉渠镇

“放管服”工作扎实有效

安丘市辉渠镇地处安丘市西南山区,历史悠久,环境优美,面积206平方公里,辖区内共有119个自然村,辖区居民6.7万人。该镇地域广阔,村落分布零散,推进放管服改革将有助于政务服务职能的延伸,有利于建设服务型政府,方便群众的生产生活。该镇认真开展简政放权、放管结合、优化服务各项工作。

该镇高度重视政务服务延伸的相关事项,第一时间联系相关单位进行电子政务外网的开通工作,已开通政府办公室政务外网端口一个、便民服务中心政务外网端口一个。该镇政务服务运行方面安排专人负责,在每个社区至少配备1名政务服务系统操作员,保障政务服务事项的网上运行。安排专门人员负责推进,共梳理辉渠便民服务中心服务事项61项,其中最多跑一次事项43项,分别编制了“最多跑一次”事项服务指南和一次性告知单,细化办理依据、受理单位、基本流程、申请材料、示范文本、收费依据及标准、办理时限、联系方式等内容,制作了“最多跑一次”服务事项公示牌,严格落实一次性告知制度和首问负责制,对所有的办事群众进行一次性告知并填写一次性告知单,将相关信息进行张贴公告,方便办事群众,减少群众因程序问题而多跑现象的发生,受到群众好评。(郝琛采)

遗失声明

坊子单东亮诊所公章遗失,特此声明作废。

注销公告

潍坊金卓信泰投资有限公司(注册号:370705200086677)经股东决定,拟向公司登记机关申请注销登记,清算组已成立。联系人:董恒良,电话15053670888。

请债权人于公告之日起45日内向公司清算组申报债权。特此公告。(夏萌)

潍坊金卓信泰投资有限公司

# 潍坊7区小学启动放学后校内延时服务

□本报记者 宋学宝 张蓓 本报通讯员 赵云福 刘洪涛

1月22日下午4时30分,是往常小学放学时间,潍坊北海学校延时服务教室里,却是另外一番景象:学生们坐在教室里,正安静地看书、写字、写作业,进行英语绘本阅读等,老师正逐个进行检查指导。

父母工作忙,孩子如何解决放学后的看管问题,让很多家庭挠头。“延时服务解除了家长因上、下班时间与孩子上、放学时间不一致造成的接送困难、无人照料、安全隐患等诸多后顾之忧。”潍坊北海学校校长汤善香告诉记者,1月初,北海学校根据上级要求,在深入调查研究的基础上,积极顺应广大家长和学生的需求,在全校推行延时服务,下午放学时间延后到5点半。

潍坊市教育局1月5日召开市内7区(奎文、潍城、坊子、寒亭、高新、经济、保税)教育局局长座谈会,并于1月10日在7个区全面启动小学生放学后校内延时服务。

“按照统一行动和因地制宜相结合,一区一案,一校一办法和家长、学生自愿的原则,只要有需求的学生,学校全部纳入免费延时服务范围。”潍坊市教育局基础教育科科长杜晓敏介绍,目前,7个区共146所学校全部启动小学生放学后校内延时服务,16113名学生受益。

早在2014年12月,潍坊市教育局便印发文件,要求在全市开展学校放学后延时服务,并在市区51处学校先行试点,2016年扩大到101所。主要以教师看管为主,家长义工、退休教师(老干部)以及社会志愿者等参与为辅。

“经过3年多的实践,市区101所开展延时服务的学校均能按要求开展工作。同时,各县

市也因制宜,积极开展了此项工作。”杜晓敏说,全市318所有需求的学校(含市区101所)立足实际,着眼办学特色、育人理念、资源优势等,积极探索不同形式的延时服务,解决了全市近6万名小学生家长的实际困难。

据悉,在继续前期做法的基础上,此次延时服务不断完善制度机制,坚持以校内为主,在保证学生安全的前提下,打破年级和班级界限,统筹编排班级,组织学生开展形式灵活多样、内容丰富多彩的活动。坚决杜绝集体补课、加重学生课外负担等损害学生健康成长的问题发生,力求在解决家长看护难题的同时,进一步促进学生全面发展、个性成长。

延时服务启动的当天,下午4点30分,胜利东小学684名申请放学后校内延时服务的学生有的在教室里学习,有的则参加学校社团活动。另一边,高新双语学校64名接受延时服

务的学生,以在室内完成课后作业、阅读或体育活动为主。

“学校开设了丰富的课程,还统一给孩子们编班,设置了专门的辅导教室,有书法、篮球、3D打印设计、舞蹈、创意儿童画、阅读等16门课程,不仅让家长省了心,连上培训班的钱都省了。”家长王诺言告诉记者,自己的孩子是日向友好学校923名接受延时服务的学生之一,以前要么爷爷奶奶接送,要么送小饭桌,现在,孩子在学校里由老师统一组织活动。

延时服务赢得了家长们点赞的同时,潍坊市还鼓励各区探索弹性入学制度。潍坊北海学校入学时间由原来的早上7:40到8:00,改为现在的7:40到8:10,延长了时间段。高新双语学校学生早上可7点入校,上课时间由以前的8点改为现在的8点10分,进一步便利了家长送孩子入学。这一举措也赢得家长纷纷点赞。

## 去年查处不合格进口棉花6.77万吨

□记者 郑颖雪 报道

本报潍坊讯 1月20日,记者从潍坊出入境检验检疫局获悉,潍坊市2017年共检验进口棉花257批7.03万吨,货值1.29亿美元。其中检出不合格进口棉花238批6.77万吨,涉及货物总值1.24亿美元。潍坊出入境检验检疫局为进口棉花企业出具对外品质索赔证书198份、重量索赔证书205份,帮助企业对外索赔136.39万美元,占进口总值的1.06%。

潍坊出入境检验检疫局按照打造“速度最快、费用最低、服务最好”口岸的要求,提高进口棉花通关效率。在加快验放速度的同时,强化现场检验检疫,先后在进口棉花中检出蜘蛛、鸟粪、杂草、昆虫尸体、种子、泥土等一般检疫性进境物33批,均进行了必要的卫生除害处理。

□记者 宋学宝 通讯员 李培政 报道

1月18日,潍坊市公安司法鉴定分局组织开展“小手拉大手 安全伴我行”校园安全活动。此次活动通过发放安全宣传页、现场讲学、观看动画、授予“小安全员”等多种形式进行,通过生动的案例与动画,向师生宣传相关知识技能及法律条文,全面提升师生安全意识。图为峡山公安民警李士伟为峡山双语小学同学佩戴“小安全员”徽章。



# 40多个家庭城里有“亲人”

### ——潍坊市委政法委帮扶青州王坟镇董王村发展侧记

□本报记者 郑颖雪

“这是王洪增家,他家原是土坯房,现在夫妻俩利用农闲外出打工,你看这新房多气派!”1月17日,潍坊市委政法委工作人员又一次来到青州市王坟镇董王村送温暖,走访了解情况,帮助群众解决生产生活中遇到的问题。

2013年3月,潍坊市委政法委与董王村结对帮扶,并向村里选派了第一书记。帮扶组经过深入调研,决定将基础设施升级改造作为工作重点。协调资金65万元,请来专业施工队伍,完成了道路拓宽改建工程。又投入30万元,为董王村打了一口深水井,彻底解决了“饮水难”。投入35万元,新建了村委大院,

并配套建设了图书阅览室、文化活动室,村务办公用上了互联网。

在完善基础设施的同时,为了确保精准扶贫政策落地目标落实,潍坊市委政法委建立了党员干部联系贫困户台账,每名机关党员与1至2户困难家庭结对,定期到联系户走访,力所能及地帮助解决困难。

63岁的村民王洪光,一人独居,生活困难,很少走出山村。了解到他的情况后,潍坊市委政法委常务副书记、市维稳办常务副主任刘刘伟,主动与他结成了对子。就这样,董王村的40多个家庭都在城里有“亲人”,市委政法的党员干部对董王村的乡亲们多了一份牵挂。

“村里变化最大的是村民的思想观念和精

神追求跟以前大不一样了。”谈起帮扶组,董王村党支部书记王洪光感慨颇多,从前大家面对穷日子更多的是无奈与接受,帮扶组经常来讲解党和政府的富民政策,组织村民外出参观学习,大家开阔了眼界,增长了见识。

2015年3月,经过相关部门考评认定,潍坊市委政法委圆满完成了与董王村的结对帮扶工作。帮扶组离开村子那天,当时67岁的村民申兴兰拉着潍坊市委政法委副书记霍建平的手说:“你们的工作任务完成了,以后是不是就不管我们了?”霍建平告诉她:“大姐和乡亲们放心,就算帮扶结束了,该扶的还接着扶。”此后,潍坊市委政法委一直关注着董王

村的发展,经常组织驻地医院、爱心企业、文化人士等到村里献爱心送温暖。

这次协调爱心企业送温暖,就是潍坊市委政法委又一次兑现承诺。走访慰问中,他们每走进一户家庭,都问一问乡亲们的愿望,坐一坐乡亲们的床铺,看一看乡亲们的灶台,送上米、油和棉被等生活用品,农家小院里传来阵阵爽朗的笑声。

走访人员还围绕农产品销售、特色经济作物种植、富余劳动力培训与转移等话题,给董王村的发展支招献策。爱心企业负责人李月华当即表示,愿意发挥企业优势,为村里农产品销售提供包装和销售平台支持,让乡亲们不再为农产品走不出深山而犯愁。

## 安丘农业局指导农民秸秆还田变废为宝

现在全都变成宝贝了!”

而在不远处,人们正在热火朝天地往地里运着粪,可奇怪的是,这些粪一点味道都没有,跟着运粪的人群走,豁然看到一个庞大的粪堆。一位正在运粪的大姐高兴地说:“以前真不知道这些玉米秸呀,西瓜秧呀加上牛粪就能堆成肥用,就连落叶、菜叶都可以用,现在村里也比以前干净多了,真是一举两得的好事!”通过询问大姐得知,这是凌红瓜菜产销专业合作社的堆肥场,现已堆肥结束,正在运往田地。

据安丘市凌红瓜菜产销专业合作社理事长李来臣介绍,去年安丘市被确定为全国果菜茶有机肥替代化肥试点县后,农业局在全

市遴选实施主体,他们积极申报,凌河镇积极推荐,在农业局经过实地考察等措施后确定为实施主体之一,主要的技术模式是有机废弃物堆肥还田,实施面积1460亩,堆肥2920吨。

安丘市农业局先后举办3次堆肥技术培训,其中一次就在凌红瓜菜产销专业合作社进行现场培训,农民基本掌握了有机废弃物堆肥技术,他们收集牛粪5000多立方米,玉米秸秆40多吨,玉米秸秆粉碎后和牛粪混合均匀,均匀喷洒200多公斤菌种,严格按照堆肥技术,每10天翻堆一次,目前已经发酵3个多月,经农业局技术人员现场鉴定,认为已经完全腐熟,可以大田施用了。农业局研究员孙运甲说这样的堆肥一点也不比市面上卖

## 乐享校本课程

### ——寿光市圣城街道文博小学校本课程阶段性纪实

学期开始,该校在综合利用学校资源、社会资源的同时,充分考虑学生的需求,在一至五年级全面开设了校本课程,以年级为单位开设不同类型的兴趣特长课程。

一年级开设围棋课程。“棋虽小道,品德最尊。”一年级的围棋比赛,从赛前全体起立相互行礼到最后的两轮比赛,学生们给了这学期的自己一份漂亮的答卷。围棋让孩子更专注,让孩子学会动脑思考,潜移默化地塑造孩子的性格。

二、三年级开设儿童画课程。儿童善于

表现成人所不易注意的另一个世界,是现实与理想的结合,带有很强的想象成分,是对现实生活做出的稚气的描绘,在孩子们的心中,世界是美好的,多彩的。孩子们从形似的勾勒到“浓妆淡抹总相宜”,无不体现出属于孩子们的那份童真。

四、五年级开设国画课程。国画课程的开展丰富了学生的校园生活,锻炼了他们的动手和想象力。在掌握毛笔中锋、侧锋的使用方法的基础上,学生们以螃蟹为主题在规定时间内作画。涮笔、调色,一气呵成。孩

子们把“横行霸道”的螃蟹赋予了不同的风格,展现出了可爱派、狂野派、唯美派等风格。一幅幅充满童趣的儿童画迎面而来。

临近学期结尾,阶段性校本课程以比赛形式作出了统一的展示。该校高度重视学生校本课程的发展,以校本课程为载体,在活动中提高学生的创造能力与综合素质,陶冶学生的情操,提高学生的修养。校本课程是学校德育工作的主要途径,为学生搭建了更广阔的多元化发展平台。

(夏萌)

十冬腊月天,北风像刀子似的猛刮,雪花满天飞,空气似乎凝固一样,可是在安丘市凌河镇东纪庄村头,人们却在热火朝天地忙碌着,每个人脸上洋溢着春天般的笑容,好像丝毫没有感受到冬天的寒冷。他们是在忙什么呢?

原来是安丘市农业局的农技指导人员正在指导大家进行秸秆生物反应堆试验。只见在一个新建的大棚里面,挖了一道道深沟,农技人员正在熟练而详细地指导着农民们如何开沟、铺秸秆、撒菌种、覆土、浇水、打孔,老百姓认真而严格地按照农技指导人员的教导做着,村民徐文兵高兴地说:“我们村一般是一茬玉米,一茬西瓜,或者一茬西红柿,一茬西瓜,以往这些秸秆全浪费了,

为了丰富学生的生活,给学生提供多元的课程体验,促进学生综合素质的发展,寿光市圣城街道文博小学秉承着“每个学生都是天生的学习者”的教育理念,遵循“以学生为本”的思想,以“高效落实国家课程,有效实施地方课程,特色开发校本课程”为宗旨,力求从学生学习实际出发在新学期开展了丰富多彩的校本课程。多元化校本课程的开设,既丰富了学生的校园文化生活,收获了知识与技能,也促进了学生全面发展,使学生们收获成长的快乐。